

**Заключение**  
**на образовательный стандарт, самостоятельно устанавливаемый**  
**ПГНИУ для реализации программы высшего образования (далее -**  
**СУОС ПГНИУ) по специальности 40.05.03 «Судебная экспертиза»**  
**уровень специалист**

Современное развитие науки, техники и других отраслей жизнедеятельности людей показывает, что все большее количество преступлений совершается в этих сферах. Для успешного раскрытия и расследования преступлен сотрудникам органов предварительного расследования требуется использования специальных знаний в технической, компьютерной, экономической и иных сферах человеческой деятельности. Возрастающая потребность применения специальных знаний связана с появлением новых направлений, отраслей и видов научной и технической деятельности. Специалисты в этих отраслях могут оказать дознавателю, прокурору, суду, следователю неоценимую помощь в познании всех технических аспектов совершенного криминального деяния.

СУОС ПГНИУ по специальности «Судебная экспертиза» составлен в соответствии с действующим российским законодательством в сфере высшего профессионального образования, кроме того, учитывается специфику вуза, в котором ведется подготовка специалистов. Пермский государственный университет, имеющий статус национального исследовательского, имеет солидную материально-техническую базу, которая позволит сформировать специальные компетенции, необходимые для подготовки высококвалифицированных специалистов в данной области.

В СОУСе по специальности «Судебная экспертиза» предусмотрена специальность «Криминалистические экспертизы». По окончанию вуза выпускники факультета, обучающиеся по специальности «Криминалистические экспертизы» приобретут необходимые знания для сдачи профессионального экзамена на право самостоятельного производства семи видам криминалистических экспертиз: таких как, дактилоскопической,

трасологической, баллистической, экспертизы холодного и метательного оружия; почековедческой экспертизы, исследования документов; портретной экспертизы.

В целях выработки у студентов практических умений и навыков, учебный план предусматривает учебную, производственную, преддипломную практики, а также научно-исследовательскую работу. Указанные элементы учебного плана представляют собой форму организации учебного процесса непосредственно ориентированного на профессионально практическую подготовку обучающихся.

Представленный на экспертизу СУОС по специальности «Судебная экспертиза», реализуемого на базе юридического факультета ФГБОУ «Пермский государственный национальный исследовательский университет», позволяет сделать вывод, что обучающиеся получат необходимые знания, умения и навыки, которые позволяют им успешно реализовать себя в области судебно-экспертной деятельности, применении специальных, знаний и технико-криминалистических средств. СУОС по специальности «Судебная экспертиза» не противоречит статье 11 Федерального закона РФ «Об образовании», устанавливающего федеральные государственные образовательные стандарты и федеральные государственные требования. Основываясь на требованиях федерального государственного образовательного стандарта, СУОС устанавливает повышенные требования к условиям реализации и результатам освоения образовательной программы высшего образования по специальности судебная экспертиза.

Начальник  
Пермской лаборатории судебной  
Министерства юстиции РФ

29.06.2016 г.



Т.Ю.Стрельцова